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Αθήνα, 11 Μαρτίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΣΗΗ 

Προς τον κ. Τπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Η απληστία των συστημικών τραπεζών συνεχίζεται»  

ύμφωνα με δημοσιεύματα οι συστημικές τράπεζες επεξεργάζονται την επιβολή 

προμήθειας στους καταθετικούς λογαριασμούς σε μια ακόμη άπληστη προσπάθεια αύξησης 

των εσόδων τουςi. Η νέα προμήθεια-χαράτσι θα αφορά σε χρέωση 0,50 λεπτών ανά 

λογαριασμό. Αν και -όπως συζητείται- η προμήθεια θα αφορά στους λογαριασμούς οι οποίοι 

συνδέονται με χρεωστικές-πιστωτικές κάρτες, δυνατότητας μεταφοράς κεφαλαίων και όχι 

τους υπόλοιπους, είναι εξοργιστική. Οι δε τράπεζες προσβλέπουν σε επιπλέον έσοδα της 

τάξεως των 1,5 δις ευρώ.  

Οι συστημικές τράπεζες σκοπεύουν δια της επιβολής προμήθειας να προωθήσουν το 

διατραπεζικό σύστημα συναλλαγών IRIS καλύπτοντας μεγαλύτερο εύρος αναγκών της νέας 

ψηφιακής εποχής.  

Όμως μη λησμονούμε το έγκλημα της ανακεφαλαιοποίησης των συστημικών τραπεζών 

με 51,1 δις ευρώ τα οποία δεν επέστρεψαν ποτέ αλλά καλείται να αποπληρώσει ο Έλληνας 

πολίτης, τις εγγυήσεις εκατοντάδων δις ευρώ που έλαβαν για την κάλυψη ομολογιακών 

δανείων (βλέπε Ν.3723/2008 (ΥΕΚ/250/Α’/2008), τις εγγυήσειςii που έλαβαν για τα 

προγράμματα ΗΡΑΚΛΗ  (Ν.4649/2019) ύψους 16,783 δις ευρώ ενώ χιλιάδες οικίες 

πλειστηριάστηκαν και δάνεια ονομαστικής αξίας άνω των 90 δις μεταφέρθηκαν στα funds 

λεηλατώντας την περιουσία των συμπολιτών μας. Επιπλέον οι τράπεζες ωφελήθηκαν από 

τον αναβαλλόμενο φόρο  των 17 δις ευρώ και το πλαίσιο ασυδοσίας το οποίο τους έχει 

παραχωρηθεί τόσο από την Σράπεζα της Ελλάδος όσο και από το Τπ. Εθνικής Οικονομίας.  

  

Ερωτάται ο αρμόδιος Τπουργός : 

 

Α. Ποια νομοθετική ρύθμιση θα καταθέσει το Τπουργείο σας συμπεριλαμβάνοντας και 

αντίστοιχο άρθρο το οποίο θα δεσμεύει την Σράπεζα της Ελλάδας ώστε να απαγορευτεί στο 

εξής οποιαδήποτε επιβολή προμήθειας, εξόδων και λοιπών τόκων εις βάρος των πολιτών;        

Β. Πως θα διευκολύνει το Τπ. Εθνικής Οικονομίας τους Έλληνες πολίτες οι οποίοι 

ζημιώθηκαν από την επιβολή προμηθειών και καταχρηστικών χρεώσεων ώστε να ασκήσουν 

αγωγές και να αποζημιωθούν σε συνέχεια της επιβολής προστίμου ύψους 41,7 εκατομμυρίων 

ευρώ από την Επιτροπή Ανταγωνισμού τον Δεκέμβριο του 2023; Έχει εισπραχθεί το πρόστιμο;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Νικόλαος Δ. Παπαδόπουλος   
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i
 https://www.newmoney.gr/roh/palmos-oikonomias/trapezes/trapezes-apo-pote-archizoun-i-promithies-6-evro-
pious-logariasmous-afora-vid/   
ii
 https://www.pdma.gr/el/%CF%84%CF%81%CE%B9%CE%BC%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%B1%CE%AF%CE%B1-

%CE%B4%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%B1/no112  
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